

1a 2870/220.  
BUDAPEST, 1969. nov. 9.  
V., NÁDOR UTCA 7.

TELEFON: 127-294

ÜGYIRATSZÁM: 15838/11/11/1969.

ELŐADÓ:

TÁRGY:

**Lukács György elvtársnak  
akadémikus**

As akadémiái közgyűlés alkalmával 1970-ben is sor kerül az akadémiái díjak kiosztására. Az Elnökség az osztályvezetőedzők javaslatát figyelembevéve itéli oda az akadémiái díjakat a legkiválóbb tudományos eredményeket elért kutatóknak.

As akadémiái díjnak két fokozata van:

as I. fokozat összegge önálló munka esetén 12.000.- Ft, kollektív munka esetén a díj összegét egy koll megállapítani, hogy személyenként az összeg 3.000.- Ft-nál kevesebb ne legyen;

a II. fokozat összegge 8.000.- Ft, kollektív munka esetén az egy személyre eső összeg 2.000.- Ft-nál kevesebb nem lehet. As Akadémia Elnöksége évenként 15 díjat oszt ki.

Hint ismeretes az 1970. évi közgyűlésre februárban kerül sor. A közgyűlés késeli időpontja szükségessé teszi, hogy az Osztály javaslatait november végéig kialakítsa. Ezért az Osztály kéri, hogy sziveskedjék tudományterületéről az akadémiái díjra vonatkozó javaslatát november 20-ig a II. Osztály szaktitkárságára eljuttatni.

A javaslat tartalmazza a javasolt személy nevét, tudományos fokozatát, munkahelyét és munkahelyi beosztását, az akadémiái díj fokozatát és a javaslat tőle indoklását. Több javaslat esetén kérem az előterjesztést sorsorolva sziveskedjék megtenni. Tájékoztatásul mellékelem az akadémiái díjra vonatkozó elnökségi határozat idevonatkozó részét.

Tájékoztatásul megemlítjük, hogy az Osztályülés eszé februárjában az alábbi javaslatot alakította ki:

I. fokozatra javasolta Borend T. Iván-Ránki György "Magyarország gazdasága az első világháború után 1919-1929.", Szabad György "Porradalon és kiegészítés válassutján"; II. fokozatra Soproni Sándor "Egula Imperii Romani I. 34 kötet" és Sashegyi Oskár "As absolutizmusokori levéltár" c. munkákat.

A javaslatok között szerepelt még H. Balázs éva "Borovicsay  
Gergely a reformpolitikus 1783-1795." és Pataki Ferenc "Ha-  
karekő síete és pedagógiája" c. munkája.

Az Országgyűlés javaslatait az Előzettség nem fogadta el.

1969-ben a II. Országgyűlés területéről akadémiai díjban senki  
nem részesült.

lye



Kónya Sándor/  
szaktitkár.

K i v o n a t

az MTA Elnöksége 200/1964. sz. határozatából

- 2. Az Akadémia keretében jutalmat csak olyan könyvek szerzői kapjanak, amely könyvek a jutalom odaitételese előtt legalább 1 és legfeljebb 4 évvel jelentek meg, hogy a könyv bírálatát, a tudományos vitákban kialakult értékelést figyelembe lehessen venni.
- 21. Jutalomban részesíthetők a magyar vagy idegen nyelven megjelent, nemzetközi vonatkozásban is új eredményeket tartalmazó magas színvonalú önálló tudományos művek és az akadémiai ismeretterjesztő sorozatban megjelent kiemelkedő művek szerzői.
- 22. Magyar szerzők belföldön, bármelyik kiadónál, bármilyen nyelven megjelent tudományos könyve jutalmazható akadémiai, elnöki, vagy intézeti jutalommal. E jutalomban az Akadémia tagjai nem részesülhetnek.

K i v o n a t

az MTA Elnöksége 61/1965. sz. határozatából

- 3. A jutalmazásra előterjeszhető munkákkal szemben változatlanul az Elnökség 25/1960. sz. határozatának 1. pontjában foglaltakat kell követelményként támasztani azzal, hogy mind az egyeni, mind a kollektívák által készített munkák esetében az önálló tudományos teljesítményt kell elsősorban vizsgálni. Előnyben kell részesíteni azokat a munkákat, amelyeknek saját tudományterületükön tulmenő, kulturpolitikai, tudománypolitikai vagy ipari, mezőgazdasági, egészségügyi jelentőségük is van.
- 5. Az akadémiai díjak odaitételese szempontjából kollektív munkának kell tekinteni az olyan új tudományos eredményt tartalmazó műveket, amelyeket a szerzők kollektívája egységes koncepció alapján, ezen mű létrehozása érdekében végzett együttes kutatómunkával hozott létre.
- 6. A kollektív tudományos munkából eredő művek olyan munkatársai részesülhetnek akadémiai díjban, akik maguk új tudományos eredményekre vezető alkotó kutatómunkával járultak hozzá a mű létrejöttéhez.